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令和４年第２回 南あわじ市・洲本市小中学校組合議会臨時会 
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出 席 議 員（１０名） 

  １ 番  今 岡 博 文 君   ２ 番  上 原 正 弘 君 
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       管 理 者     守 本 憲 弘 君 

       副 管 理 者 洲 本 市 長     上 崎 勝 規 君 
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       教育次長補 兼 学校教育課長     上 原   泉 君 
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午前１０時０６分 開会 

○議長（土井 巧君） おはようございます。 

  開会に当たり、一言御挨拶申し上げます。 

  本日、令和４年第２回南あわじ市・洲本市小中学校組合議会臨時会が招集されまし

たところ、議員並びに執行部各位には公私何かと御多用のところ出席いただき、ここ

に開会の運びとなりましたことを、心から厚く御礼申し上げます。 

  さて、本日付議されます案件は、同意人事案件２件であります。 

  議員各位には慎重御審議の上、適切な御決定を賜りますようお願い申し上げ、開会

に当たっての御挨拶といたします。 

 

管理者挨拶 

 

○議長（土井 巧君） 続いて、管理者、守本憲弘南あわじ市長より挨拶がございます。 

  管理者。 

○管理者（守本憲弘君） 皆さん、おはようございます。 

  令和４年第２回南あわじ市・洲本市小中学校組合議会臨時会の開会に当たりまして

一言御挨拶を申し上げます。 

  このたびは、３月２８日に洲本市議会臨時会にて、洲本市選出の５名の議員の方が

選任されて初めての組合議会ということでございます。議員の皆様と共に広田小中学

校の子供たちが笑顔あふれる学校生活を送れますよう、支えてまいりたいと思います

ので、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

  この場を借りまして、若干の学校の様子を御紹介させていただきたいと思います。 

  御承知のとおり今、春休みでございますが、始業式が明日、また入学式は明後日８

日というふうになっております。昨年度までの状況でございますけれども、まん延防

止措置についても明けたというようなこともございまして、学校自体は子供たちの心
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身の健康に留意をしながら、通常の授業を実施してきたという状況でございます。 

  また、部活につきましても通常どおりなんですけれども、県外での活動は基本的に

しないというような形でやっております。 

  小学校につきましては、イベントとしては、通常であれば６年生の卒業記念という

ことで、広田梅林への植樹というのを卒業生全員でやるところなんですけれども、今

回は児童会のメンバーが代表して、白梅を植えたということでございます。卒業式は

３月２３日、４９名、保護者２名という限定つきでございますけれども、卒業式を実

施したということでございます。 

  中学校につきましては、通常であれば京阪神に行っての自主学習というようなこと

もあるんですけど、今回はそれができないということで、ふるさと学習に切り替えま

して、梅林の散策にタブレットを持って、いろんな研究もしながらやったというよう

なことでございます。 

  また、ゲストティーチャーを呼んでの授業もやっておるわけですけれども、このた

びは３月に２人やっております。１つは、３月２２日、神戸新聞社の三好シニアアド

バイザー、元洲本支局長さんです。非常に博学の方でございますけれども、この方が

ニュースペーパー・イン・エデュケーションということで、新聞の見方ですとか、ジ

ャーナリストの心構えですとか、そういうことをお話しされたというふうに聞いてお

ります。 

  また、３月中旬には当市の水産振興課がお邪魔しまして、御存じのとおり緑地区は

海がないということでございますけれども、水産資源のお話、あるいは海洋の問題の

話をさせていただいたと。本来であれば、魚をさばく実習というのも想定していたよ

うなんですけども、それはコロナでできなくて、また先にやりたいというようなこと

でございます。 

  ３月８日に卒業式を行っておりまして、４９名、１、２年生はオンラインで教室か

ら参加したということでございます。 
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  学校の様子ですけれども、小中学校の普通教室に電子黒板を全部整備をしたという

ことでございます。一斉学習のときにもタブレットと連動して、いろいろなものも図

で示すというのが非常に簡単にできるようになったということで、先生も喜んでいる

ようでございます。また、共同学習では、例えば沼島中学校との交流授業というよう

なものもやったようでございます。かなり活用されているということでございます。 

  令和４年につきまして、コロナ対策でついていたスクール・サポート・スタッフ、

これが県の予算はなくなってしまうということだったんですけれども、こちらのほう

は独自予算という形で小中学校各１名ずつつけるということになっております。引き

続き児童生徒の学習環境整備に努めてまいりたいと思っております。 

  さて、本日御提案申し上げ、御審議いただきます案件は、人事案件２件でございま

す。 

  何とぞ、慎重かつ適切な御審議を賜りまして、御賛同くださいますようお願い申し

上げまして、開会の御挨拶とさせていただきます。どうぞ、よろしくお願いいたしま

す。 

 

○議長（土井 巧君） 管理者の挨拶が終わりました。 

  ただいまの出席議員は１０名であります。定足数に達しております。 

  よって、令和４年第２回南あわじ市・洲本市小中学校組合議会臨時会を開会します。 

  本日の議事日程は、あらかじめお手元に配布のとおりであります。 

  直ちに日程に入ります。 

 

日程第１ 議席の指定 

 

○議長（土井 巧君） 日程第１、議席の指定を行います。 

  議席は、ただいま着席の議席といたします。 



－7－ 

 

日程第２ 会議録署名議員の指名 

 

○議長（土井 巧君） 日程第２、会議録署名議員の指名を行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第２条の規定により、議長より指名します。 

  ４番、近藤昭文議員、５番、原田ひとみ議員にお願いします。 

 

日程第３ 会期の決定 

 

○議長（土井 巧君） 日程第３、会期の決定を議題とします。 

  お諮りします。 

  今期臨時会の会期は、本日１日間にしたいと思います。 

  これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（土井 巧君） 異議なしと認めます。 

  よって、会期は本日１日間に決定しました。 

 

日程第４ 選挙第１号 

 

○議長（土井 巧君） 日程第４、選挙第１号、副議長の選挙を行います。 

  お諮りします。 

  選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選

により行いたいと思います。 

  これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 



－8－ 

○議長（土井 巧君） 異議なしと認めます。 

  よって、選挙の方法は指名推選によることに決定しました。 

  お諮りします。 

  指名の方法は議長が指名することにいたしたいと思います。 

  これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（土井 巧君） 異議なしと認めます。 

  したがって、議長が指名することに決定しました。 

  副議長に、木元寿夫議員を指名します。 

  お諮りします。 

  ただいま指名しました木元議員を副議長の当選人と定めることに御異議ございませ

んか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（土井 巧君） 異議なしと認めます。 

  したがって、ただいま指名した木元議員が副議長に当選されました。 

  木元議員が議場におられますので、本席から当選人の告知をいたします。 

  当選の承諾を兼ねて、就任の挨拶をお願いいたします。 

○副議長（木元寿夫君） 副議長就任に当たりまして、御挨拶を申し上げます。 

  このたび、本組合議会の副議長に選任を賜りまして、心から厚く御礼を申し上げま

す。 

  ここに推挙をいただきましたからには、土井議長のもと、皆様方のお力添えをいた

だきながら、円滑なる議会運営と議会のさらなる活性化に努めてまいる所存でござい

ます。 

  ちょっと余分なことを言いますけども、さっき守本管理者が言われたように、旧緑

町は海がないと、昔からそうなんやけど。僕今日の新聞見てて、兵庫県で今年は
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１１月かに海の催し物あるんですね。海洋か何か。淡路島の中で全然海に面していな

い旧緑町の小学校、中学校の子供にこそ作文を書かせたり、ポスターを描かせたりし

たらどうかなと。さっき管理者の挨拶の中でもありましたが、それ聞きながら、広田

小学校、中学校の子供ほど向いとるんではないかなと、そういうことを検討してくだ

さい。 

  議員各位におかれましては、今後ともなお一層に御指導、御鞭撻をよろしくお願い

申し上げます。 

  甚だ簡単ではございますが、副議長就任の御挨拶に代えさせていただきます。 

  どうもありがとうございました。 

○議長（土井 巧君） 副議長の挨拶が終わりました。 

 

日程第５ 同意第１号 

 

○議長（土井 巧君） 日程第５、同意第１号、監査委員の任命につき同意を求めるこ

とについてを議題とします。 

  地方自治法第１１７条の規定により、近藤昭文議員、退席をお願いします。 

（近藤昭文議員 退席） 

○議長（土井 巧君） 提出者の説明を求めます。 

  管理者。 

○管理者（守本憲弘君） 同意第１号、監査委員の選任につき同意を求めることについ

ての提案理由の説明を申し上げます。 

  次の者を監査委員に選任したいので、地方自治法第１９６条第１項の規定により、

議会の同意を求めます。 

  氏名、近藤昭文、任期、令和４年４月６日から令和８年３月１８日までの４年間で

ございます。議会におかれましては、選任の御同意を賜りますよう、どうぞよろしく
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お願い申し上げます。 

○議長（土井 巧君） 提出者の説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。 

  質疑ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（土井 巧君） 質疑なしと認めます。 

  これで質疑を終結します。 

  お諮りします。 

  本案は人事に関する案件でありますので、議事順序を変更し、直ちに採決したいと

思います。 

  これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（土井 巧君） 異議なしと認めます。 

  よって、直ちに採決します。 

  採決は起立によって行います。 

  同意第１号、監査委員の任命につき同意を求めることについて、原案のとおり同意

することに賛成の方の起立を求めます。 

（起 立 多 数） 

○議長（土井 巧君） 起立多数であります。 

  したがって、同意第１号、監査委員の任命につき同意を求めることについては、同

意することに決定しました。 

  近藤昭文議員の入場を許可します。 

（近藤昭文議員 入場） 

 

日程第６ 同意第２号 



－11－ 

 

○議長（土井 巧君） 日程第６、同意第２号、教育委員会委員の任命につき同意を求

めることについてを議題とします。 

  提出者の説明を求めます。 

  管理者。 

○管理者（守本憲弘君） 同意第２号、教育委員会委員の任命につき同意を求めること

についての提案理由の説明を申し上げます。 

  次の者を教育委員会委員に任命したいので、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第４条第２項の規定により、議会の同意を求めます。 

  氏名、近藤宰常、任期、令和４年４月１３日から令和７年４月１２日までの、前任

者の残任期間でございます。 

  令和４年２月２８日に數田久美子委員から、本年４月１２日付をもって職を辞した

い旨の辞職願が提出されておりました。 

  ３月３１日の教育委員会会議において、この件について同意されたことから、同氏

の後任として近藤様を新たに教育委員会委員に任命することを提案するものでござい

ます。 

  近藤様におかれましては、昭和５３年、和歌山大学教育学部を御卒業後、教諭とし

て各中学校に赴任され、平成１０年４月から平成１２年３月まで淡路県民局において

青少年指導専門員として、また平成１２年４月から平成１８年３月まで淡路教育事務

所において指導主事として勤務されました。平成１８年４月から平成２０年３月まで

は小学校教頭として、平成２０年４月からは小中学校校長として奉職され、平成２８

年３月に退職されております。 

  令和３年３月からは、南あわじ市教育委員会委員に就任いただいており、人格高潔

にして教育行政に優れた識見を有しておられます。 

  したがいまして、近藤様を教育委員会委員に任命いたしたいと思います。 
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  なお、近藤様の経歴につきましては別紙に掲載しておりますので、御覧いただきた

いと存じます。 

  議会におかれましては、任命の御同意を賜りますよう、どうぞよろしくお願い申し

上げます。 

○議長（土井 巧君） 提出者の説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。 

  質疑ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（土井 巧君） 質疑なしと認めます。 

  これで質疑を終結します。 

  お諮りします。 

  本案は人事に関する案件でありますので、議事順序を変更し、直ちに採決したいと

思います。 

  これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（土井 巧君） 異議なしと認めます。 

  よって、直ちに採決します。 

  採決は起立によって行います。 

  同意第２号、教育委員会委員の任命につき同意を求めることについて、原案のとお

り同意することに賛成の方の起立を求めます。 

（起 立 多 数） 

○議長（土井 巧君） 起立多数であります。 

  したがって、同意第２号、教育委員会委員の任命につき同意を求めることについて

は、同意することに決定しました。 

  以上で本日の日程は全て終了しました。 
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  令和４年第２回南あわじ市・洲本市小中学校組合議会臨時会を閉会します。 

 

副管理者挨拶 

 

○議長（土井 巧君） 副管理者、上崎勝規洲本市長より挨拶がございます。 

  上崎市長。 

○副管理者（上崎勝規君） 閉会に当たりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

  本日、南あわじ市・洲本市小中学校組合議会臨時会を開催いたしましたところ、議

員各位におかれましては、公私何かと御多忙の中にも関わりませず御出席を賜り、ま

た慎重な御審議をいただき、御賛同いただきましたこと、心より厚く御礼申し上げま

す。 

  さて、桜の花が満開となり、やわらかな春風に心華やぐ季節となりました。 

  今月８日の入学式には、広田小学校には４７名、広田中学校には４４名の新入生が

入学されます。今頃は、新しく始まる学校生活に、きっと胸を躍らせていることだと

感じております。 

  私、このたび３月１９日付をもって洲本市長に就任し、同時に当組合の副管理者の

任に就かせていただきました。守本管理者のもと、広田小中学校の児童生徒の皆さん

が教職員と共に充実した教育活動を行えるよう、引き続き安全で安心して学べる学校

環境を整えてまいりたいと存じますので、議員各位におかれましては、何とぞ御支援、

御協力を賜りますようお願い申し上げ、閉会に当たっての御挨拶といたします。 

  本日はありがとうございました。 

 

議長挨拶 

 

○議長（土井 巧君） 閉会に当たり一言御挨拶申し上げます。 
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  本臨時会では、同意人事案件２件について審議をお願いいたしましたが、いずれの

審議に対しても、終始熱心に審議を賜り、全て議了いたしましたことに対し、感謝申

し上げます。 

  昨年１１月に南あわじ市選出議員が、３月には洲本市選出議員がそれぞれ５名ずつ

選任され、またこのたびは、新たに木元副議長、上崎副管理者が就任されたところで

ございます。心新たに、組合立学校の健全な運営のため、議会としての責務を果たし

てまいりたいと存じています。 

  さて、桜の花も美しく咲きそろい、うららかな春の訪れとなりました。新年度を迎

え、諸事御多用のことと存じますが、議員はじめ皆様方には御自愛にて、ますますの

御活躍をお祈り申し上げ、閉会の言葉に代えさせていただきます。 

  ありがとうございました。 

 

午前１０時２４分 閉会 

 

  


